                            ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Высшее образование предполагает синтез зрелой профессиональной подготовки с широким мировоззренческим кругозором. Философия вносит весомый вклад в формирование мировоззренческой ориентации личности, осознание ею своего места и роли в обществе, цели и смысла социальной и личной активности, ответственности за свои поступки и выбор форм и направлений своей деятельности. Изучение динамики философского знания в широком историко-культурном контексте ориентировано на освоение обучающимися наследия мировой и отечественной философской мысли, формирование у них творческого отношения к этому наследию, развитие навыков самостоятельного философского мышления при анализе современных социальных реалий.
Учебно-методического комплекс (далее УМК) по учебной дисциплине «Философия» призван способствовать решению педагогической задачи формирования мировоззрения будущего специалиста, обеспечения его  знаниями и навыками, необходимыми для  эффективного достижения многих социально-личностных и профессиональных целей.  
УМК учебной дисциплины «Философия» предназначен для реализации  требований образовательных программ и стандартов общего высшего образования по всем специальностям.
Основная цель УМК по учебной дисциплине «Философия» – научно-методическое обеспечение подготовки студентов общего высшего образования на основе современных исследований в области философии и науки. Содержание УМК представляет собой четко структурированную учебно-программную и учебно-методическую документацию, необходимую для организации и проведения образовательного процесса по учебной дисциплине «Философия».
Работа с УМК организуется в соответствии с Положением «Об учебно-методическом комплексе на уровне высшего образования» (постановление Министерства образования Республики Беларусь от 08.11.2022 № 427). 
Структура УМК содержит теоретический раздел, практический раздел,  раздел контроля знаний и вспомогательный раздел, что отвечает требованию системного подхода к изучению учебной дисциплины «Философия».


[bookmark: _GoBack]



